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TYRIMO METODIKA

LAIKAS

2023 06 29 – 07 24

TIKSLAS

Nustatyti Savivaldybės gyventojų 
nuomonę apie dabartinę Savivaldybės 
institucijų ir įstaigų veiklą ir lūkesčius 

dėl Šiaulių miesto plėtros.

TIKSLINĖ GRUPĖ

Šiaulių miesto gyventojai, 
vyresni nei 18 metų

APKLAUSOS METODAS

IMTIS ATRANKA LOKACIJA DUOMENŲ ANALIZĖ

Tyrimo metu buvo apklausta 
513 respondentų.

Kombinuotas metodas: CATI 
(Computer Assisted Telephone 

Interview), CAWI (Computer 
Assisted WEB Interview), CAPI 
(Computer assisted Personal 

Interview)

Tyrime naudotas kvotinės 
atrankos metodas, naudojant  

Valstybės duomenų agentūros 
duomenis apie Šiaulių miesto 

gyventojų struktūrą.

Šiaulių miesto savivaldybė Analizė atlikta SPSS/PC programine 
įranga. Ataskaitoje pateikiami 

bendrieji atsakymų pasiskirstymai 
(procentai), ir pasiskirstymai pagal 

socialines-demografines 
charakteristikas (Žr. Priedus).



5

STATISTINĖ PAKLAIDA

Atrankiniuose kiekybiniuose tyrimuose visada išlieka statistinės paklaidos tikimybė, į kurią būtina atsižvelgti interpretuojant duomenis.
Pvz.: jeigu apklausus 513 respondentų gavome, jog 26,7 proc. apklaustųjų kaip didžiausią miesto privalumą įvardija bulvarą ir žalias 
erdves, tai yra 95 proc. tikimybė, kad tikroji reikšmė yra tarp 22,9 proc. ir 30,5 proc.

Įverčio tikslumas mažėja, mažėjant analizuojamų atsakymų skaičiui. Toliau pateikiama lentelė padedanti įvertinti statistinę paklaidą.

%= 3/97 5/95 10/90 15/85 20/80 25/75 30/70 40/60 50/50
N=
10 10,6 13,5 18,6 22,1 24,8 26,8 28,4 30,4 31,0
30 6,1 7,8 10,7 12,8 14,3 15,5 16,4 17,5 17,9
50 4,7 6,0 8,3 9,9 11,1 12,0 12,7 13,6 13,9
75 3,9 4,9 6,8 8,1 9,1 9,8 10,4 11,1 11,3
100 3,3 4,3 5,9 7,0 7,8 8,5 9,0 9,6 9,8
150 2,7 3,5 4,8 5,7 6,4 6,9 7,3 7,8 8,0
200 2,4 3,0 4,2 4,9 5,5 6,0 6,4 6,8 6,9
300 1,9 2,5 3,4 4,0 4,5 4,9 5,2 5,5 5,7
400 1,7 2,1 2,9 3,5 3,9 4,2 4,5 4,8 4,9
500 1,5 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,3 4,4
600 1,4 1,7 2,4 2,9 3,2 3,5 3,7 3,9 4,0
700 1,3 1,6 2,2 2,6 3,0 3,2 3,4 3,6 3,7
800 1,2 1,5 2,1 2,5 2,8 3,0 3,2 3,4 3,5
1000 1,1 1,4 1,9 2,2 2,5 2,7 2,8 3,0 3,1
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SOCIALINĖS-DEMOGRAFINĖS CHARAKTERISTIKOS

47

53

9

16

17

21

38

33

61

6

5

29

29

19

18

Vyras

Moteris

18-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56 m. ir daugiau

Aukštasis / neb. aukštasis

Aukštesnysis / vidurinis / spec. vidurinis

Nebaigtas vidurinis

Iki 300 Eur

301–500 Eur

501–700 Eur

700–1000 Eur

Daugiau nei 1000 Eur

7

30

23

7

5

21

5

2

21

62

17

32

68

16

14

2

68

Aukščiausio, vidutinio lygio vadovas (-ė)

Specialistas (-ė), tarnautojas (-a)

Darbininkas (-ė), techninis darbuotojas…

Smulkus verslininkas (-ė)

Bedarbis (-ė)

Pensininkas (-ė)

Studentas (-ė), moksleivis (-ė)

Namų šeimininkė

Nevedęs / netekėjusi

Vedęs / ištekėjusi, gyvena…

Kita

Turi vaikų

Neturi vaikų

Vienas vaikas

Du vaikai

Trys ir daugiau vaikų

Neturiu vaikų iki 18 metų

Lytis

Amžius

Išsimokslinimas

Pajamos namų ūkio nariui 
per mėn.

Pagrindinis užsiėmimas

Vaikų iki 18 m. 
turėjimas

Šeiminė padėtis

Vaikų skaičius
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ŠIAULIŲ MIESTO PRIVALUMAI (PROC.) 
spontaniniai atsakymai

Kas Jums labiausiai patinka Šiauliuose? Kokie yra šio miesto didžiausi privalumai?
N=513

27

21

16

15

12

11

10

10

9

9

8

8

7

7

34

1

1

Bulvaras / žalios erdvės

Geras susisiekimas

Geras miesto dydis

Nėra kamščių

Teigiami pokyčiai / miestas gražėja

Graži / jauki / švari aplinka

Infrastruktūros gerinimas (dviračių / pėsčiųjų takai)

Saugus miestas

Įdomios / lankytinos vietos

Čia mano gimtasis miestas / jame užaugau

Daug gamtos

Erdvės laisvalaikiui / pramogoms

Kelių tvarkymas / atnaujinti keliai

Daug ežerų / vandens telkinių

Kiti paminėjimai

Pavieniai / nekoduoti paminėjimai

N/N

Renginiai, šiame mieste galiu mokytis / dirbti, artimi / 
draugiški žmonės, patogus miestas, geras / švarus
oras, viskas patinka, vaikų žaidimų aikštelės, daug 
paslaugų (prekybos centrai / kavinės / švietimas), 
gera miesto valdžia / meras

Kiti paminėjimai

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.
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ŠIAULIŲ MIESTO TRŪKUMAI (PROC.) 
spontaniniai atsakymai

15

9

7

6

6

6

6

6

5

4

3

3

3

3

17

4

12

13

Trūksta veiklos laisvalaikio metu / nėra renginių

Prastos gatvės

Problemos su sveikatos apsaugos sistema / ilgos eilės pas medikus

Trūksta parkavimo vietų

Netvarkingos viešosios erdvės

Nedarbas

Nuolat tvarkomos gatvės / prastai prižiūrimos gatvės

Emigracija / senstantis miestas

Maži atlyginimai

Žmonių kultūra / elgesys

Apleisti pastatai / kitos miesto erdvės

Infliacija / didelės kainos

Eismas ir jo reguliavimas

Problemos su švietimo įstaigomis

Kiti paminėjimai

Pavieniai / nekoduoti paminėjimai

Viskas patinka

N/N

Šiukšlės, triukšmas, miesto valdžia, netvarkingi 
šaligatviai / dviračių takai ir jų trūkumas, problemos 
su viešuoju transportu, biurokratija, daug benamių, 
kamščiai, karinis aerodromas / Zokniai, korupcija, 
komunikacijos su gyventojais trūkumas, mažai 
žalumos, trūksta prekių / parduotuvių, kurios 
prieinamos kituose miestuose, skurdas.

Kiti paminėjimai

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

Kas Jums Šiauliuose labiausiai nepatinka? Kokie yra didžiausi Šiaulių trūkumai?
N=513
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ŠIAULIŲ MIESTO VERTINIMAS (PROC.) 

Kaip Jūs bendrai vertinate savo gyvenamąją vietovę – Šiaulių miestą?
N=513

0,2 1
3 3

18

39

22

14

1 – labai blogai 2 3 4 5 6 7 8 9 10 – puikiai

VIDURKIS 8,12
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ŠIAULIŲ MIESTO vs. KITŲ LIETUVOS MIESTŲ VERTINIMAS (PROC.) 

Kaip Jūs vertinate savo gyvenamąją vietovę – Šiaulių miestą, lyginant su kitais Lietuvos miestais?
N=513

VIDURKIS 7,91

0,2
2

7 6

16

32

25

12

1 – labai blogai 2 3 4 5 6 7 8 9 10 – puikiai
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ŠIAULIŲ MIESTO PATRAUKLUMO VERTINIMAS PAGAL SRITIS 
(PROC.) 

Kaip Jūs vertinate Šiaulių miesto patrauklumą žemiau išvardintose srityse?

N=513

27

18

24

13

13

11

7

27

32

29

23

25

21

18

25

18

21

26

24

23

25

14

18

8

20

17

19

18

3

6

5

8

9

10

15

2

4

7

5

7

10

10

1

2

2

3

3

3

3

0,4

2

2

1

1

1

3

1

1

1

2

0,2

0,4

1

1

Gyventi

Auginti vaikus

Gyventi pensijoje

Leisti laisvalaikį

Dirbti

Mokytis

Kurti ir vystyti verslą

10 - puikiai 9 8 7 6 5 4 3 2 1 - labai blogai

8,47

8,12

8,06

7,77

7,71

7,39

7,21

VIDURKIAI
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AKTUALIAUSIOS SOCIALINĖS PROBLEMOS ŠIAULIŲ M. 
SAVIVALDYBĖJE (PROC.) 

Jūsų nuomone, kokios socialinės problemos yra aktualiausios Šiaulių miesto savivaldybėje?

N=513

68

41

34

32

29

21

18

9

9

4

Mažos gyventojų pajamos

Dideli gyvenimo lygio skirtumai tarp įvairių žmonių grupių

Emigracija

Nedarbas

Didėjantis atotrūkis tarp valdžios ir paprastų žmonių

Korupcija

Alkoholizmas, narkotinių medžiagų vartojimas

Skurdas

Mokesčių slėpimas

Nusikalstamumas

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

Emigraciją dažniau įvardija 35-55 m., 
aukštesnio išsimokslinimo apklaustieji.

Didelius gyvenimo lygio skirtumus tarp 
įvairių žmonių grupių dažniau nurodo 
neturintys vaikų iki 18 m. respondentai.

Didėjantį atotrūkį tarp valdžios ir 
paprastų žmonių – vyresni nei 35 m., 
aukščiausio išsimokslinimo, didesnių 
pajamų tyrimo dalyviai.

Korupciją – aukštesnio išsimokslinimo 
atstovai.
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10

17

9

15

10

10

7

8

13

14

4

31

19

21

20

34

33

22

25

14

20

20

16

29

35

30

29

28

32

26

28

25

34

30

21

17

21

19

21

15

15

22

17

32

19

18

25

4

7

5

10

2

6

11

8

13

4

7

15

3

5

4

7

3

2

6

5

5

9

9

10

1

1

2

0,4

1

1

4

2

0,4

2

1

1

1

1

1

1

3

1

1

4

1

2

1

0,2

0,4

2

0,2

0,2

3

0,2

1

0,4

1

0,2

1

0,4

0,4

Šiauliai yra saugus miestas gyventi

Šiaulių miesto gatvės tamsiu paros metu tinkamai apšviestos

Šiauliuose sudarytos visos sąlygos patogiai rūšiuoti atliekas

Oro kokybė Šiaulių mieste yra gera

Šiauliuose  išvystytas patogus susiekimas viešuoju transportu

Šiaulių miesto  viešosios erdvės yra patrauklios ir patogios

Šaliuose yra pakankamai dviračių takų, mieste patogu judėti dviračiu

Šiaulių  miesto gatvių būklė yra gera

Šiaulių  pėsčiųjų takų bei šaligatvių būklė yra gera

Ugdymo kokybė Šiaulių m. gimnazijose / vidurinėse mokyklose yra gera

Šiauliuose yra pakankamas būrelių ir kitų neformalaus ugdymo paslaugų
pasirinkimas

Šiauliuose pakanka vietų jaunimui  įdomiai leisti laisvalaikį

10 - visiškai sutinku 9 8 7 6 5 4 3 2 1 - visiškai nesutinku

14

TEIGINIŲ APIE ŠIAULIUS VERTINIMAS (1) (PROC.) 
Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Šiaulių miestą?

N=513

8,18

7,75

7,93

7,64

8,2

8,11

7,64

7,43

7,41

7,88

7,79

6,96

VIDURKIAI

Viešasis 
saugumas

Aplinka

Transportas ir 
infrastruktūra

Švietimas ir 
jaunimas
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TEIGINIŲ APIE ŠIAULIUS VERTINIMAS (2) (PROC.) 

Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Šiaulių miestą?

N=513

7,75

7,3

7,32

7,26

7,28

7,22

6,87

6,49

5,72

VIDURKIAI

Kultūra ir 
sportas

Valdymas

Socialinė 
apsauga

Verslas ir 
darbas

Sveikatos 
apsauga

12

10

5

5

7

7

6

4

3

21

21

22

20

19

22

12

12

7

29

16

26

29

32

23

23

17

17

20

22

24

23

15

17

25

20

21

8

17

7

8

7

9

12

17

13

5

6

10

5

12

14

11

15

9

3

5

1

2

4

4

4

6

6

0,4

1

3

3

2

3

4

4

9

1

1

1

4

1

1

2

4

8

0,4

1

1

1

0,4

1

0,4

7

Šiauliuose yra pakankama sportinės veiklos, ir sportinių
renginių pasiūla

Šiauliuose yra pakankama kultūrinių renginių, kultūrinės
veiklos pasiūla

Šiaulių miesto savivaldybės administracija gerai atlieka savo
darbą

Šiauliuose yra sudarytos galimybės  gyventojams išsakyti savo
nuomonę miesto plėtros klausimais

Socialinių pašalpų, išmokų, kitų socialinės pagalbos  formų
sistema Šiauliuose sklandžiai funkcionuoja

Esant poreikiui Šiauliuose nesunku gauti reikiamas socialines
paslaugas

Šiauliuose sudarytos geros sąlygos pradėti savo verslą

Šiauliuose nesunku susirasti išsilavinimą ar specialybę
atitinkantį darbą

Patekti pas šeimos gydytoją ar gauti kitas sveikatos priežiūros
paslaugas Šiauliuose galima per protingą laiko tarpą

10 - visiškai sutinku 9 8 7 6 5 4 3 2 1 - visiškai nesutinku
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TEIGINIŲ APIE ŠIAULIUS VIDUTINIS VERTINIMAS PAGAL 
SRITIS (PROC.) 

Kiek Jūs sutinkate ar nesutinkate su žemiau pateiktais teiginiais apie Šiaulių miestą?

N=513

Švietimas ir 
jaunimas

Verslas ir 
darbas

Kultūra ir 
sportas

Sveikatos 
apsauga

Socialinė 
apsauga

AplinkaViešasis 
saugumas

Transportas ir 
infrastruktūra

Valdymas

7,54

6,68

7,53

5,72

7,767,97 7,79

7,257,29

1 2 3 4 5

6 7 8 9
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TEIGIAMAI VERTINAMI ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS DARBAI 
(PROC.) spontaniniai atsakymai

Kokius Šiaulių miesto savivaldybės darbus per paskutinius keletą metų vertinate teigiamai?

N=513

Centrinės miesto dalies tvarkymas, atnaujinimas, 
kultūros sritis, renginiai, automobilių stovėjimo 
aikštelių įrengimas, gatvių ir šaligatvių apšvietimas, 
ekonominės zonos tvarkymas, protingas ES lėšų 
panaudojimas, savivaldybės atstovų prieinamumas 
soc. erdvėje, gera komunikacija.

Kiti paminėjimai

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

Miesto aplinkos ir švaros priežiūrą,
tvarkymą, atnaujinimą dažniau įvardija 
vyresni nei 35 m. atstovai.

25

23

20

18

10

9

8

6

5

5

4

13

3

11

Prižiūrimos, remontuojamos gatvės, sankryžos, šaligatviai

Parkų priežiūra ir tvarkymas (Dainų, Senasis / centrinis)

Miesto aplinkos ir švaros priežiūra, tvarkymas, atnaujinimas

Viešųjų erdvių atnaujinimas: vaikų žaidimo aikštelės, amfiteatras, Talkšos pakrantė, Prisikėlimo
aikštė, Be

Miesto apželdinimas, medžių sodinimas, žaliosios erdvės

Tvarkomi dviračių takai

Atnaujinti bulvarai (pietinėje ir centrinėje miesto dalyse)

Infrastruktūros gerinimas

Pastatų (namų, mokyklų, darželių ir kt.) statybos ir renovacija

Bendrai iniciatyvumą, vyksmą, progresą

Tiesiami nauji bei prižiūrimi seni aplinkkeliai

Kiti paminėjimai

Pavieniai / nekoduoti paminėjimai

N/N
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NEIGIAMAI VERTINAMI ŠIAULIŲ MIESTO SAVIVALDYBĖS DARBAI 
(PROC.) spontaniniai atsakymai

Kokius Šiaulių miesto savivaldybės darbus per paskutinius keletą metų vertinate neigiamai?

N=513

Bulvarai, trinkelėmis klotos gatvės, prastas susisiekimas kai 
kuriuose miesto vietose (pvz. Bačiūnų-Radviliškio g.), maži 
atlyginimai. parkų renovacija, trūksta darbo vietų, emigracija, iš 
pašalpų gyvenantys bedarbiai galėtų dirbti ties gatvių remontu, 
paviršinių nuotėkų tvarkymas (gatvių patvinimas liūčių metu), 
pramogų trūkumas, šiukšlių konteinerių trūkumas, prasta švietimo 
sistema, viešųjų tualetų įrengimas, tvarkymas, priežiūra, per 
brangūs, milijoniniai projektai (milijonai - fontanams).

Kiti paminėjimai

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

10

7

6

5

5

4

4

3

3

3

2

2

2

2

2

2

13

4

7

30

Ilgai trunkantys remonto, renovacijos darbai / nebaigti darbai

Netvarkoma aplinka: parkai, pėsčiųjų takai, dviračių takai, šaligatviai

Prisikėlimo aikštės remontas, Raudų siena

Medžių iškirtimas, žaliųjų erdvių trūkumas

Netvarkomi apleisti pastatai, erdvės

Automobilių stovėjimo aikštelių trūkumas, automobilių aikštelių apmokestinimas

Prastas gydymo įstaigų prieinamumas, kvalifikuotų gydytojų trūkumas

Biurokratija, atotrūkis tarp valdančiųjų ir visuomenės, prasta komunikacija

Savivaldybės pinigų pasisavinimas / „plovimas“, korupcija

Nekreipiamas dėmesys į gyventojų poreikius

Kultūrinių renginių trūkumas

Neasfaltuotos, nerenovuotos gatvės

Skiriasi žmonių mentalitetas

Prastas gatvių apšvietimas

Nepalankios sąlygos vystyti verslą, neišsilaiko smulkūs verslai

Kasdieninė viešųjų erdvių priežiūra (pvz. nupjauti žolę ar nulūžusį medį,…

Kiti paminėjimai

Pavieniai / nekoduoti atsakymai

Neturiu priekaištų

N/N
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PATEIKTOS VIZIJOS ŠIAULIŲ MIESTUI TINKAMUMO VERTINIMAS 
(PROC.) 

Kiek Jūsų nuomone Šiaulių miestui tinka vizija: ŠIAULIAI – Saulės miestas:  ATVIRAS – aktyvi, kūrybinga ir atsakinga bendruomenė; 
VERŽLUS – konkurencinga verslo aplinka; SAUGUS – draugiška gamtai kokybiška gyvenamoji aplinka. 
N=513

28

50

19

2

1

Visiškai tinka

Greičiau tinka nei netinka

Nei tinka nei netinka

Greičiau netinka

Visiškai netinka

Teigiantys, jog vizija visiškai tinka, 
dažniau aukštesnio išsimokslinimo 
respondentai.

78%

Pritaria 
pateiktai vizijai
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TOBULINTINOS VEIKLOS DĖL GYVENIMO KOKYBĖS GERINIMO 
ŠIAULIUOSE (PROC.) 

10
9
9
8
7
7
6
6
6
6
5
5
4
4
3
3
3
3

21
4

14

Nedarbo mažinimas / įdarbinimas / perkvalifikavimas

Žaliųjų erdvių sukūrimas / daugiau žalumos

Daugiau dėmesio jaunimui / jaunoms šeimoms, kad liktų gyventi Šiauliuose arba grįžtų

Daugiau pėsčiųjų / dviračių takų

Sutvarkyti gatves

Parama verslui

Sutvarkytos viešosios vietos / poilsio vietos

Daugiau komunikacijos su gyventojais / atsižvelgti į jų nuomonę

Kelti atlyginimus

Infrastruktūros tobulinimas (apšvietimas / kanalizacija / vandentiekis / tualetai)

Švietimo sistemos gerinimas (mokyklos / darželiai / universitetai / kolegijos)

Daugiau pramogų / renginių

Sveikatos apsaugos sistemos gerinimas

Darbų tęstinumas

Įrengti vaikų žaidimų aikšteles

Apšvietimo daugiau

Sutvarkyti šaligatvius

Viskas gerai, dirbti ta pačia linkme

Kiti paminėjimai

Pavieniai / nekoduoti paminėjimai

N / N

Ką reikėtų padaryti (darbai, projektai) Šiaulių mieste, kad pagerėtų čia gyvenančių žmonių gyvenimo kokybė ateityje?

N=513

*Galimi keli atsakymai; suma viršija 100 proc.

Gatvių tvarkymą dažniau nurodo 
aukštesnio išsimokslinimo apklaustieji.

Gerinti viešojo transporto sistemą, įveiklinti jaunimą, parkavimo 
vietų įrengimas, didesnis tvarkos palaikymas / žolės pjovimas / 
gatvių valymas, infliacijos ribojimas, pramonės didinimas, 
gyvenamųjų namų tvarkymas, didinti žmonių sąmoningumą / patys 
žmonės turi labiau stengtis, mažiau korupcijos, gražinti miestą, 
mažinti skurdą, skirti daugiau dėmesio kultūrai, skatinti turizmą, 
elektromobilių infrastruktūros vystymas (nemokamų įkrovimo 
stotelių).

Kiti paminėjimai
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APIBENDRINIMAS

• 27 proc. Šiaulių miesto gyventojų, kaip Šiaulių didžiausią privalumą, išskiria bulvarą, žaliąsias erdves. Penktadalis (21 proc.) įvardija gerą susisiekimą. 16 
proc. – gerą miesto dydį. 15 proc. – kamščių nebuvimą. 12 proc. – teigiamus pokyčius, miesto gražėjimą. 11 proc. – gražią, jaukią aplinką. Po 10 proc. – 
infrastruktūros gerinimą ir miesto saugumą. Po 9 proc. – įdomias lankytinas vietas bei tai, kad Šiauliai yra jų gimtasis miestas. Po 8 proc. apklaustųjų 
džiaugiasi gamtos kiekiu ir erdvėmis laisvalaikiui ar pramogoms. Dar po 7 proc. – atnaujintais keliais ir vandens telkinių kiekiu. Kiti Šiaulių miesto 
privalumai įvardijami rečiau. 

• 15 proc. Šiaulių miesto gyventojų nuomone, Šiaulių didžiausias trūkumas yra veiklos, renginių trūkumas laisvalaikio metu. 9 proc. išreiškia nepasitenkinimą 
gatvėmis. 7 proc. mano, jog didžiausios problemos yra susijusios su sveikatos sistema. Po 6 proc. respondentų įvardija parkavimo vietų trūkumą, 
netvarkingas viešąsias erdves, nedarbą, nuolat tvarkomas gatves bei emigraciją. 5 proc. manymu, Šiauliuose atlyginimai yra per maži. 4 proc. įvardija 
žmonių kultūrą, elgesį. Kitos Šiaulių miesto problemos išskiriamos rečiau. 

• Šiaulių miesto vidutinis vertinimas – 8,12 balo (vertinant dešimties balų skalėje). 2015 m. atliktame Šiaulių miesto gyventojų nuomonės tyrime Šiaulių 
miesto vidutinis vertinimas buvo 7,76 balo. Palyginti su kitais Lietuvos miestais, Šiauliai vertinami 7,91 balo iš galimų dešimties balų (2015 m. – 7,06 balo).

•  Vertinant pagal įvairias sritis, Šiaulių miestas patraukliausias (vertinamas virš 8 balų) gyvenimo, vaikų auginimo bei gyvenimo pensijoje srityse 
(atitinkamai 8,47, 8,12 ir 8,06 balo). Šiauliečių nuomone, Šiauliai yra mažiausiai patrauklūs verslo kūrimui ir vystymui (vertina 7,21 balo dešimties balų 
skalėje).

• Daugiau nei du trečdaliai (68 proc.) tyrimo dalyvių mano, jog Šiaulių miesto savivaldybėje opiausia socialinė problema yra mažos gyventojų pajamos. 2 iš 5 
(41 proc.) respondentų įvardija didelius gyvenimo lygio skirtumus tarp įvairių žmonių grupių. Trečdalis (34 proc.) – emigraciją. Dar 32 proc. – nedarbą. 29 
proc. – didėjantį atotrūkį tarp žmonių ir valdančiųjų. 21 proc. – korupciją. 18 proc. – alkoholizmą, narkotinių medžiagų vartojimą. Kitos socialinės problemos 
nurodomos rečiau.

• Šiaulių miesto gyventojai labiausiai pritaria teiginiams apie viešąjį saugumą (7,97 / 10). Taip pat šiauliečiai linkę pritarti aplinkos (7,79 / 10), transporto ir 
infrastruktūros (7,76 / 10), švietimo ir jaunimo ()7,54 / 10), kultūros ir sporto (7,53 / 10) kategorijų teiginiams. Šiek tiek mažiau pritariama valdymo (7,29 / 10), 
socialinės apsaugos (7,25 / 10), verslo ir darbo (6,68 / 10) bei sveikatos (5,72 / 10) teiginiams.
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APIBENDRINIMAS

• Ketvirtadalis (25 proc.) Šiaulių miesto gyventojų per paskutinius keletą metų Šiaulių miesto savivaldybės sprendimą prižiūrėti, remontuoti gatves, sankryžas, 
šaligatvius vertina teigiamai. 23 proc. vertina teigiamai parkų priežiūrą ir tvarkymą. Penktadalis (20 proc.) – miesto aplinkos ir švaros priežiūrą, tvarkymą, 
atnaujinimą. 18 proc. – viešųjų erdvių atnaujinimą. 10 proc. – miesto apželdinimą, medžių sodinimą. 9 proc. – tvarkomus dviračių takus. 8 proc. – 
atnaujintus bulvarus. Kiti teigiamai vertinami Šiaulių miesto savivaldybės darbai įvardijami rečiau.

• 10 proc. apklaustųjų, paprašyti įvardinti neigiamai vertinamus Šiaulių miesto savivaldybės darbus, nurodo ilgai trunkančius remonto, renovacijos darbus. 7 
proc. – netvarkomą aplinką. 6 proc. – Prisikėlimo aikštės remontą. Po 5 proc. – medžių iškirtimą ir netvarkomus apleistus pastatus. Po 4 proc. – automobilių 
stovėjimo aikštelių trūkumą ir esamų apmokestinimą bei prastą gydymo įstaigų prieinamumą, kvalifikuotų gydytojų trūkumą. Kiti neigiamai vertinami 
Šiaulių miesto savivaldybės darbai nurodomi rečiau. 

• Dauguma (78 proc.) tyrimo dalyvių pritaria Šiaulių miesto vizijai „ŠIAULIAI – Saulės miestas:  ATVIRAS – aktyvi, kūrybinga ir atsakinga bendruomenė; 
VERŽLUS – konkurencinga verslo aplinka; SAUGUS – draugiška gamtai kokybiška gyvenamoji aplinka“: 28 proc. manymu, tokia vizija visiškai tinka, o 50 
proc. – greičiau tinka nei netinka. 

• Kas dešimtas (10 proc.) respondentas mano, jog norint gerinti gyvenimo kokybę Šiaulių mieste, reikia mažinti nedarbą. Po 9 proc. – kurti daugiau žaliųjų 
erdvių ir skirti daugiau dėmesio jaunimui, jaunoms šeimoms taip siekiant sumažinti emigraciją. 8 proc. – įrengti daugiau pėsčiųjų ir dviračio takų. Po 7 proc. 
– sutvarkyti gatves ir remti verslą. Po 6 proc. – sutvarkyti viešąsias / poilsio vietas, labiau atsižvelgti į gyventojų nuomonę, kelti atlyginimus bei tobulinti 
infrastruktūrą. Kitos tobulintinos veiklos dėl geresnės gyvenimo kokybės mieste įvardijamos rečiau.
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PASIŪLYMAI (1)

Sveikatos 
apsauga

5,72

• Didinti visuomenės sveikatos priežiūros paslaugų prieinamumą. Siekiant pagerinti 
paslaugų prieinamumą, būtina mažinti biurokratinius suvaržymus medikams ir 
pacientams. Taip pat svarbu mažinti pirminės ambulatorinės asmens sveikatos 
priežiūros gydytojų teikiamų paslaugų laukimo trukmę; 

• Didinti sveikatos priežiūros specialistų darbo vietų patrauklumą;

• Prisidėti prie visuomenės sveikatos ugdymo nuo ankstyvo amžiaus. Plėsti, 
įgyvendinti asmens higienos įgūdžių formavimo, sveikatos ir sveikos gyvensenos 
mokymo, prevencines programas.

• prastas gydymo įstaigų 
prieinamumas;

• kvalifikuotų gydytojų 
trūkumas;

• ilgos eilės pas medikus.

• Kurti palankią aplinką SVV (smulkių ir vidutinių verslų) steigimuisi ir skatinti Šiaulių 
miesto gyventojų verslumą; 

• Siekti, kad Šiaulių mieste steigtųsi aukštos pridėtinės vertės verslai ir užsienio 
kapitalo įmonės;

• Dėmesį skirti jaunų šeimų pritraukimui gyventi Šiaulių mieste.

• nedarbas;

• maži atlyginimai;

• nepalankios sąlygos 
vystyti verslą;

• infliacija / aukštos 
kainos.

Verslas ir 
darbas

6,68
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PASIŪLYMAI (2)

• Didinti socialinių paslaugų prieinamumą. Socialines paslaugas teikti per 
nevyriausybines organizacijas; 

• Didinti neįgaliųjų ir jų šeimų, senyvo amžiaus žmonių ir  kitų pažeidžiamų ir 
socialinėje atskirtyje esančių grupių gerovę. Vykdyti integracijos į visuomenę 
programas, sudaryti sąlygas darbui su jaunimu ir darbui su jaunimu gatvėje;

• Skatinti prevencinių sveikos gyvensenos stiprinimo priemonių plėtrą. Didinti 
psichikos sveikatos prevencinių programų skaičių, plėsti psichologinės pagalbos 
prieinamumą.

• gyvenimo lygio skirtumai 
tarp įvairių žmonių 
grupių;

• alkoholizmas, narkotinių 
medžiagų naudojimas;

• skurdas.

• Didinti skaidrumą. Plėsti viešai prieinamų atvirų duomenų naudojimą sprendimų 
priėmime; 

• Gerinti savivaldybės teikiamų paslaugų kokybę, didinti jų prieinamumą ir 
patrauklumą (sveikatos priežiūros paslaugų, socialinių paslaugų, miesto ūkio, 
komunalinių paslaugų, viešų erdvių infrastruktūros srityse);

• Didinti visuomenės įtraukimą į sprendimų priėmimų procesą (pasitenkinimo 
teikiamomis paslaugomis vertinimai / pasiūlymai ir kt.).

• biurokratija;

• korupcija;

• didėjantis atotrūkis tarp 
valdžios ir paprastų 
žmonių;

• komunikacijos su 
gyventojais trūkumas.

Socialinė 
apsauga

7,25

Valdymas

7,29



26

PASIŪLYMAI (3)

• Plėtoti aukštos kokybės kultūros paslaugas, siekiant užtikrinti kultūros įvairovę ir 
jos prieinamumą; 

• Skatinant visuomenės dalyvavimą kultūros procesuose. Užtikrinti vienodas 
dalyvavimo kultūroje prieigos sąlygas visiems gyventojams;

• Reprezentuoti Rytų Žemaitijos regioninio reikšmingumo kultūros paveldo arealą.

• trūksta veiklos
laisvalaikio metu;

• nėra renginių.

• Kurti tinkamą mokymosi aplinką, gerinti švietimo įstaigų infrastruktūrą (gamtos 
mokslų laboratorijos, menų edukacijos priemonės, sveikatingumo erdvės ir kt.);

• Išanalizuoti jaunimo poreikius ir pagal tai kurti neformaliojo ugdymo veiklų modelį;

• Didinti jaunimo įsitraukimą į vietos savivaldos veiklas.

• įdomių veiklų jaunimui 
trūkumas;

• problemos su švietimo 
įstaigomis.

Kultūra ir 
sportas

7,53

Švietimas ir 
jaunimas

7,54
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PASIŪLYMAI (4)

• Diegti automatizuotas ir išmanias eismo valdymo sistemas;

• Gerinti susisiekimą tarp miegamųjų rajonų ir darbo vietų;

• Prižiūrėti ir plėsti dviračių, pėsčiųjų infrastruktūrą gerinti kelio dangos būklę;

• Įgyvendinti efektyvius transporto priemonių parkavimo sprendimus;

• Modernizuoti miestų viešąsias erdves / didinti žaliųjų erdvių plotus mieste.

• prastai prižiūrimos gatvės;

• parkavimo vietų trūkumas; 

• apleisti pastatai / miesto 
erdvės / mažai žalių 
erdvių;

• ilgai trunkantys 
renovacijos darbai;

• eismas ir jo reguliavimas;

• dviračio takų trūkumas.

• Įgyvendinant Šiaulių miesto atliekų prevencijos ir tvarkymo 2021–2027 m. planą, 
plėsti individualių ir kolektyvinių komunalinių atliekų surinkimo priemonių kiekį. 

• šiukšlių kiekis;

• šiukšlių konteinerių 
trūkumas.

Transportas ir 
infrastruktūra

7,76

Aplinka

7,79
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PASIŪLYMAI (5)

• Bendradarbiauti su susijusiomis institucijomis, užtikrinant viešąją tvarką, kurti ir 
įgyvendinti nusikaltimų prevencijos priemones. Plėsti vaizdo kamerų, išmanaus 
gatvių apšvietimo tinklą mieste;

• Sukurti saugumo jausmą Šiaulių miesto gyventojams karinių pratybų metu.

• karinis aerodromas / 
Zokniai;

• nusikalstamumas.

Viešasis 
saugumas

7,97
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TOLIMESNĖ EIGA 

Pasiūlymai

Išvados
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ŠMS atstovaisVisuomene
Tematinių darbo 
grupių nariais
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Aplinkos 
išteklių 
analizė

Formuojamos SSPP priemonės ir konkretūs 
veiksmai, siekiant gerinti gyventojų 
pasitenkinimo lygį Šiaulių miestu ir 

savivaldybės teikiamomis paslaugomis.



Vaiva Garlinskė, viešojo sektoriaus 
valdymo projektų vadovė, partnerė

Ekonominės konsultacijos ir 
tyrimai,

+370 685 38554

Kontaktinė 
informacija


	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29: Pasiūlymai
	Slide 30

